



周浩鼎議員

Hon Holden Chow Ho-ding

香港中區立法會道 1 號
立法會綜合大樓
《2021 年財務匯報局(修訂)條例草案》委員會
張國鈞主席, JP

張主席：

跟進《2021 年財務匯報局(修訂)條例草案》委員會之討論事項

香港作為一個國際金融中心，獨立和可靠的會計工作對本港十分重要。本人支持是次《條例草案》的改革內容並認同監管制度必須與時並進，與國際接軌。惟就相關的改革工作，本人有以下五點建議：

1. 《條例草案》列明財匯局會在規管制度下引入新徵費。政府應承諾於未來 5 至 10 年不會增加註冊費，以減輕中小型會計師事務所需要負擔更多額外成本。政府亦應確保未來財匯局財政穩健，透過足夠注資處理問題。
2. 財匯局應加強向會計業界提供支援，定期舉辦免費的「持續專業發展」(CPD)課程供合資格的會計師報讀。
3. 政府將來成立的法定諮詢委員會，成員必須要包括具經驗的會計界業內人士和會計界持份者。
4. 本人認為財匯局在加強規管外，亦有責任帶領業界發展，避免變成以懲罰作主導。
5. 在新規則下，財匯局規管對象由過往的上市公司核數師，擴大至所有會計師。這代表著將來若有非上市公司核數師觸犯法規，他們亦要支付最高 50 萬元的罰款。有會計業界人士認為，現行的罰款額對缺乏資源的中小型會計師事務所是過份嚴苛，一旦罰款額再被調高，它們將難以繼續營運。財匯局有必要確保最高 50 萬元的罰款額在短期內不會再上升。

事實上，不少業界人士向我們反映，作為非上市公司核數師，其工作性質有別於上市公司核數師，根本不涉及公眾利益。因此，在懲處準則上



中華人民共和國香港特別行政區
Hong Kong Special Administrative Region of the People's Republic of China



立法會 LEGISLATIVE COUNCIL
區議會（第二）功能界別 Functional Constituency - District Council (Second)

周浩鼎議員

Hon Holden Chow Ho-ding

應與上市公司有所分別。

本人特此致函，望本委員會能向財經事務及庫務局轉達上意見，不勝感激。

謹祝
政安！

立法會議員周浩鼎 立法會議員李慧琼 民建聯工商專業委員會 謹啟

2021年9月23日